

行政總裁黃維義：集團循輕資產策略 拓財源謀可持續發展

(2023年10月27日) 集團母公司香港中華煤氣有限公司(煤氣公司)近年積極開發新能源項目，並由早年集中在香港供應煤氣的單一業務，發展至覆蓋內地，開發分布式能源項目。集團行政總裁黃維義早前接受香港媒體《明報》專訪，闡述了集團未來一段時期的業務重點和發展策略，以及市場關心的話題。

黃維義表示，煤氣公司在上世紀九十年代有見香港售氣業務漸趨飽和，遂進軍內地大力開拓新市場，到今天已建立了4,000萬燃氣客戶群，並在此基礎上開發出更多的服務。例如因應煤氣公司擁有的40萬名內地工商客戶開發零碳智慧工業園區，幫助商戶減少使用5%至10%電力，同時可順帶開發EaaS (Energy as a Service)，便利商戶進行能源管理，由此帶來新的服務收入商機。目前，煤氣公司已簽訂建立100個園區，並力爭在2025/26年時達至數目倍增。

此外，黃維義介紹，煤氣公司亦生產如氫化植物油(HVO)及可持續發展航空燃料(SAF)等新產品，打開歐洲航空市場；而在香港，正積極開拓更多環保領域及應用場境，例如為巴士和船隻供應氫氣作燃料，配合香港特區政府減碳藍圖推動綠色運輸。

主打輕資產運作

由於新發展項目眾多，黃維義表示，煤氣公司主打輕資產運作，例如此前為生產HVO及SAF的怡斯萊引進投資夥伴，既注入新資金，也注入新思維，為這個新能源項目提供良好的發展土壤。

黃維義續指，煤氣公司在香港業務平穩，面對目前加息周期，公司透過發行綠色債券，取得較便宜的融資；還可以透過和央企展開合作項目，有望爭取成本較低的資金。黃維義指出，若煤氣公司維持每股派息不變，長期派紅股會令股息支出不斷上升，削弱公司持續發展業務的能力，因此長期派紅股並非理想做法。至於將來是否恢復派發，則要視乎當時的業務營運情況而定。

訪問內容可參考《明報》報道：

<https://news.mingpao.com/pns/%E7%B6%93%E6%BF%9F/article/20231011/s00004/1696957143007>

~完~

新聞界垂詢：

黃俊璋先生
企業事務，環境、社會及
管治及內地業務戰略高級經理
電話：2963 3135 / 6155 2480
圖文傳真：2516 7368
電子郵遞：bien.wong@towngas.com

黃凱榆女士
高級企業傳訊主任
電話：2963 3492 / 6064 0007
圖文傳真：2516 7368
電子郵遞：julia.wong@towngas.com